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 ربع  ساعات مدة إنجاز الموضوع هي أ. 

  مستقلة فيما بينها خمسة تمارين يتكون الموضوع من. 

 يمكن إنجاز التمارين  حسب الترتيب الذي يرغب فيه المترشح. 

 

                              

 (ن 5.3).........................بريةالتمرين الأول يتعلق بالبنيات الج -                               

 (ن 5)...............................بالحسابيات التمرين الثاني يتعلق -                               

 (ن 5.3)..........................بالأعداد العقديةالتمرين الثالث يتعلق  -                               

 (ن 7)...................................تمرين الرابع يتعلق بالتحليلال -                               

 (ن 5).................................يتعلق بالتحليل خامستمرين الال -                               

 

 

 كيفما كان نوعها  لا يسمح باستعمال الآلة الحاسبة

 ال اللون الأحمر بورقة التحريريسمح  باستعملا 
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 (نقط 5.3)  : الأول التمرين

)نذكر أن     )( )3 , ,M + حلقة واحدية وحدتها     ،´

1 0 0

0 1 0

0 0 1

I

ِ و
÷ç ÷ç ÷ç ÷= ç ÷ç ÷ç ÷÷çè ّ

)و أن    ), ,+ .           جسم تبادلي  £´
  

)لكل    ),x y  من
):  نضع ،2 )

0 2

, 0 0 0

0

x y y

M x y

y x y

ِ +و - ÷ç ÷ç ÷ç ÷= ç ÷ç ÷ç ÷÷ç -è ّ

) و    ) ( ){ }2, ; ,E M x y x y= خ ،     

 

 

 

)زمرة جزئية للزمرة Eبين أن  -1 )( )3 ,M +،  0.5 

 :تحقق أن -2

      ( ) ( ) ( ), ', ' ' ', ' 'M x y M x y M xx yy xy yx´ = - +  :( )( )2', 'x y" خ ،  ( )( )2,x y" خ ، 

0.5 

)نضع  -5 ){ }* 0,0E E M= :  نعتبر التطبيقو  -
*: Ej £ a   الذي يربط العدد العقديz x iy=  بالمصفوفة   +

( ),M x y   منE ، حيث الزوج( ),x y
 

من 
2،        

 

)من  تشاكل  j بين أن( أ    )* )نحو  £́, ),E ´ 0.25 

)استنتج أن ( ب    )*,E )و أن عنصرها المحايد هو  زمرة تبادلية ´ )1,0M  0.75 

)بين أن  -4 ), ,E +  0.5 .جسم تبادلي ´

نضع  -3

0 0 0

0 1 0

0 0 0

A

ِ و
÷ç ÷ç ÷ç ÷= ç ÷ç ÷ç ÷÷çè ّ

   

)أحسب ( أ    ),A M x y´  من أجل( ),M x y  عنصر منE 0.5 

) لا  يقبل مماثلا  في  Eر من عناصر  كل عنص استنتج أن( ب    )( )3 ,M ´،  0.5 

 (نقط 5):التمرين الثاني

ليكن : الجزء الأول  ,a b من  اعنصر
* *  يقسم  173 الأوليالعدد بحيث  

3 3a b 
 

: بين أن -1 171 171 173a b      (171:  لاحظ أن 3 57  ) 0.25 

 b 0.25يقسم   173  إذا و فقط إذا كان aيقسم   173: بين أن -2

aيقسم   173 بين أن .  aيقسم   173نفترض أن   -5 b  5.23 

   aلا يقسم   173نفترض أن  -4

:  بين أنرهنة  فيرما باستعمال مب( أ    172 172 173a b    0.5 

:  بين أن( ب      171 0 173a a b  5.3 

a يقسم   173  استنتج أن( ج    b 0.5 

نعتبر في : الجزء الثاني
* * المعادلة التالية:       3 3 173 1E x y xy     
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ليكن      ,x y من  اعنصر
* *   للمعادلة  حلا E  173:   نضع ؛x y k   ، حيث

*k   

:    تحقق أن -1   
2

1 1k x y k xy     
0.25 

1k: بين أن -2 المعادلة  ثم حل   = E . 0.5 

 ( نقط 5.3: ) التمرين الثالث

المستوى العقدي منسوب إلى معلم متعامد و ممنظم و موجه         , ,O u v. 

نقطتين نعتبر 
1M و

2M  من المستوى العقدي بحيث النقطO  و
1M و

2M مختلفة مثنى مثنى وغير مستقيمية. 

ليكن  
1z  و

2z  لحقي
1M و

2M  لتكنعلى التوالي وM  النقطة التي لحقهاz  1:  يحقق العلاقة 2

1 2

2z z
z

z z



 

 

1:   بين أن( أ -1 2

2 1

1
z z z

z z z


  


  0.5 

تنتمي إلى الدائرة المحيطة بالمثلث  Mاستنتج أن النقطة ( ب   
1 2OM M  0.5 

بين أنه إذا كانت  -2
2 1z z   فإنM 0.5  .تنتمي إلى المحور الحقيقي 

نفترض أن  -5
2M هي صورة

1M  بالدورانr  الذي مركزهO  و قياس زاويته   حيث   ينتمي إلى 0,    

  0.5و  1zلة  بدلا 2zاحسب ( أ    

تنتمي إلى واسط القطعة  Mاستنتج  أن النقطة ( ب    1 2M M 0.5 

من امعلوم احقيقي اعدد ليكن  -4 0, 

أن  نفترض    
1z 

و 
2z

 
     :المعادلة  هما حلا    26 1 1 0i it e t e       

 

:  تحقق أن   2zو 1zبدون حساب ( أ   
1

2
1

i

i

e
z

e









 0.5 

 .qبدلالة  zالمثلثية للعدد العقدي أعط الصيغة ( ب  
 

0.5 

 (نقط 7):رابعالتمرين ال

 :الجزء الأول

بتطبيق مبرهنة التزايدات المنتهية على الدالة  -1
tt e  ، لكل عدد حقيقي موجب قطعا بين أنهx  يوجد عدد حقيقي 

       و  0بين   محصورx  بحيث:       
1 x

x
e

e







 

5.3 

   :أن استنتج   -2

)(          أ      )0 ; 1 xx x e-" > - < 5.23 

)(          ب     )0 ; 1 xx x e" > + < 5.23 

(    ج     0 ; 0 ln
1

x

x

xe
x x

e

 
    

 
 5.23 

 
  :الجزء الثاني

 المجال المعرفة على fالعددية  ةنعتبر الدال 0, بما يلي:   0 1f 
  

  و  
1

x

x

xe
f x

e



  

0x   ذا كانإ    
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و ليكن    C  المنحنى الممثل للدالةf
 

معلم متعامد ممنظم  المستوى المنسوب إلى في , ,O i j. 

 0.5  0في ن على اليميمتصلة fبين أن الدالة   (أ -1 

: بين أن( ب      lim 0
x

f x x


  0.5 .النتيجة المحصل عليها ثم أول مبيانيا 

):    أن بين( أ -2   )
2

0 1
2

xx
x x e-" ³ - £ -  5.23 (من الجزء الأول( أ -2يمكنك استعمال نتيجة السؤال )       +

):    أن استنتج( ب      )
2 3 2

0 1
2 6 2

xx x x
x e x-" ³ - £ + - £ 5.3 

 : تحقق أن( أ -5
( )

( )
2

1 1xf x e x
f x

x x

-- + -
=    ( )0x" >           0.5 

:   استنتج أن( ب   
( )

0

1 1
lim

2x

f x

x+®

-
 5.75 .ثم أول النتيجة المحصل عليها   =

[على المجال للاشتقاق قابلة fبين أن الدالة ( أ -4 [0,+ أن     و  ¥ 
 

 
2

'
1

1

x x

x

e e x
f x

e

 



  
 ( )0x" >  0.75 

تزايدية قطعا  fالدالة  أناستنتج  (ب   
 

 على 0,    . ( ب -2يمكنك استعمال نتيجة السؤال) 5.3   ( ن الجزء الأولم 

   :الجزء الثالث

نعتبر المتتالية العددية  
0n n

u


: المعرفة بما يلي 
0 0u    و    1 lnn nu f u    عدد صحيح طبيعي لكلn   

 

0nu:  لدينا  nعدد صحيح طبيعي بين أنه لكل  -1   0.5 

بين أن المتتالية  -2 
0n n

u


 0.5 ( من الجزء الأول (ج -2يمكنك استعمال نتيجة السؤال )    .تناقصية قطعا ثم استنتج أنها متقاربة 

):  لمعادلة هو الحل الوحيد ل 0بين أن  -5 )( )ln f x x=   حدد نهاية المتتالية ثم 
0n n

u


 5.3 

 ( نقط 5): التمرين الخامس

المعرفة على المجال  Fنعتبر الدالة العددية           0,I   بما يلي  : 
ln 2

1

1

x

t
F x dt

e



  

 

أدرس إشارة ( أ -1 F x  لكلx  منI 0.5 

)احسب و  Iقابلة للاشتقاق على المجال  Fبين أن الدالة  (ب    )'F x لكل x  من I. 0.5 

 I  0.25تزايدية قطعا على المجال Fبين أن الدالة ( ج   

1tu : و ذلك بوضع تغيير المتغير تقنيةباستعمال ( أ -2 e  ، كل بين أنه لx  منI لدينا  : 

                                      
ln 2

1
2arctan 1

21

x
x

t
dt e

e


  


  

0.5 

:  احسب( ب    
0

lim
x

F x


و     lim
x

F x


 0.5 

 0.25 .يتم تحديده Jنحو مجال  Iتقابل من المجال  Fبين أن الدالة   (أ -5

حدد التقابل العكسي  (ب   
1F -

 F . 0.5للتقابل  

 انتهى


